## Николай Никифоров

обсудил с президентом Владимиром Путиным цифровую революцию

Страница 2



Наши танки • на чужой земле какие страны вместо «Абрамс» закупят Т-90





# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Четверг, 6 июля 2017.** № 146(7312) www.rg.ru

Федеральный выпуск

Судьбу домов в запретной зоне газопроводов решат к 15 августа

## Чего добивается

шереметьевский профсоюз, требуя чрезмерного увеличения зарплат пилотам

#### Большой адронный

коллайдер будет работать под управлением сибирских программистов

## Воздушную оборону

тюрьм и колоний доверят автоматической системе перехвата беспилотников

**Кто заменит** посла США в России Джона Теффта вособняке на Новинском бульваре

Где продолжат карьеру Лионель Месси и Зоран Тошич

## **BHOMEPE**



В Третьяковке открылась уникальная выставка работ Марка Шагала / стр. 4

## ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ



Память Что оставил нам выдающийся писатель

## ЗаГраниным



чера ушел из жизни писатель и ветеран войны **Цаниил Александрович** Гранин. 1 января будущего года ему исполнилось бы 99 лет. А проживи он будущий год, мы поздравляли бы его со 100-летним юбилеем. Но, видно, русским писателям не суждено жить по сто лет...

Все равно он ушел из жизни лолгожителем, а лолгожительство—это дар Божий, который дается не просто так. Даниил Гранин с его грузом прожитых лет уже при жизни представлял собой целую эпоху. И не только литературы, но всей нашей огромной страны с ее огромной историей.

В 1962 году его роман об ученых-физиках «Иду на грозу» вместе с вышедшим в том же году фильмом Михаила Ромма «Девять дней одного года» стали прорывным явлением в нашей литературе и кино. Появились совсем новые герои, посягнувшие на

и поставившие перед человечеством, но прежде всего перед самими собой, совсем другие, экзи-

стенциальные вопросы. А вспомним, какой эффект в 70-е годы произвела «Блокалная книга», написанная Даниилом

ничтожества жизни, разрушали смысл любой веши, любого желания. Человек открывался в своем несовершенстве, он был унижен физически, он нравственно оказывался уязвим — бредущий труп. Сколько людей не выдер-



Прощать и помнить... Это главное, что завещал нам Даниил Гранин

Граниным в соавторстве с Алесем Адамовичем! Из нее мы впервые узнали о том, чем в реальности была ленинградская блокада и на что способны люди в этих обсто-

ятельствах. В своей предпоследней книге «Мой лейтенант» он напишет: «Массовость смерти, блокадная

живали испытаний, зверели. Блокада открывала человеку, каков он, что он способен выдержать и не расчеловечиться».

На лнях в интервью олного писателя я прочел: «Даниил Гранин ничего не пишет». Вот уж поистине пальцем в небо! Как писатель он работал до последнего вздоха.

Даниил Гранин был не только боль

Автор более пятидесяти книг, он мог бы ничего не писать в глубокой старости. Но, может быть, секрет его долголетия в том и заключался, что он работал до конца? Последний его роман, изданный в нынешнем году, был... о любви. «Она и всё остальное» -

так он называется. Гранин был не только писателем, но и мыслителем. Выступая в немецком бундестаге в 2014 году, он сказал: «Надо уметь прощать, но надо уметь и помнить. Вспоминать про годы войны тяжело, любая война — это кровь и грязь. Но память о погибших миллионах, десятках миллионов наших солдат необходима».

Прощать, но помнить... Помнить, но прощать... Наверное, это главное, что завещал нам Даниил Гранин. Вечная память!

Прямая речь Даниила Гранина и воспоминания о нем — на с. 9.

право Правительство одобрило законопроект, расширяющий применение принудительных работ

## Вреден Север для тебя

## Владислав Куликов

равительственная комиссия по законопроектной **L**работе одобрила инициативу, фактически расширяющую применение принудительных работ – нового для нашей страны

При этом правительственные эксперты принципиально высказались за то, чтобы принудительные работы оставались гуманным наказанием, а не превращались в ссылку. Было предложение отправлять осужденных трудиться на Крайний Север, как в былые годы. Но идея не прошла.

Напомним, принудительные работы были введены в этом году. Они назначаются за нетяжкие преступления. Свой срок осужденный отбывает в исправительном центре, где условия намного мягче, чем в колонии.

Идея отправлять осужденных на принудительные работы на Крайний Север правительством забракована

«Де-юре принудительные работы — альтернативное наказание, не связанное с лишением свободы, хотя отбывающий его человек все же вырывается из привычной среды, живет и работает под надзором, - пояснил председатель правления Ассоциации юристов России Владимир Груздев. - Поэтому если осужденный будет уклоняться от на-

значенного наказания, суд заме-

нит ему принудительные работы на реальное лишение свободы».

По данным Федеральной службы исполнения наказаний. суды за полгода направили на принудительные работы 150 че-

Сейчас правительственная комиссия одобрила проект поправок в УК и УПК, которые позволят заменять принудительными работами оставшуюся часть

реального срока для осужденных, которые, согласно официальным формулировкам, встали

«То есть заключенному, который дисциплинированно себя ведет, начнут постепенно смягчать режим вплоть до того, что остагок срока он сможет проводить в исправительном центре, и это будет промежуточная ступень—для его возвращения в общество, к нормальной жизни»,-- говорит Владимир Груздев.

Однако было и другое предложение. Еще один законопроект, который рассмотрела правительственная комиссия, подготовил один из депутатов Госдумы. Инициатива позволила бы вводить в закон понятие ссылки. А судам предлагалось дать полномочия определять, что осужденные должны отбыть на Крайний Север.

отпервого лица Россия начинает

открывать за рубежом свои производства

## Поставим на месте

ЗАЧЕМ России промышленные зоны в других странах и почему Япония стала партнером выставки «Иннопром» в этом году. Что представляет собой агрессивная экспортная политика и какого роста промышленности можно ждать в этом году. Об этом «Российской газете» рассказал первый заместитель министра промышленности и торговли России Глеб Никитин.

Глеб Сергеевич, зачем Россия создает промышленные зоны за дополнительный стимул потенциальным импортерам российдвижению на целевые рынки. Одним из таких стимулов является

цепочек на территории странимпортеров.

ным и проработанным проектом в этой сфере является создание Российской промышленной зоны (РПЗ) в Египте. Это первый

подобный российский проект. И он должен продемонстрировать целесообразность указанного подхода и стать стержневым проектом российско-египетского сотрудничества в промышленной ча окончательно согласовать ус-

ловия размешения производств ности, сроков арендных каникул, размеров тарифов на энергетиче ские и коммунальные ресурсы, до границ участка и дру-

## финансы ЦБ сможет отзывать

лицензии без лишних формальностей

Чисто из принципа

## Игорь Зубков

БАНК России намерен расширить права на так называемое профессиональное суждение. Это даст ему возможность применять надзорные меры даже при отсутствии формальных доказательств нарушения закона.

Такие предложения содержатся в опубликованном ЦБ консультативном докладе. Первые законопроекты по итогам его обсуждения будут внесены в Госдуму в весеннюю сессию.

Принцип приоритета экономического или фактического содержания над юридической формой позволит избежать многомиллиардных потерь кредиторов и вкладчиков в ходе банкротств. Сейчас без жестко регламентированных аргументов банковский надзор ничего не может сделать, даже если по кос-

венным признакам видит, что банк пользуется пробелом в за-

коне или искусно его обходит. Например, когда банк оформляется на «зишпредседателей» а его капитал формируется по длинной цепочке переводов, так что невозможно определить первоначальный источник этих

средств; или когда банк выдает ссуду компании с запутанной структурой владения, которая маскирует контроль над ней собственников этого банка. Другая распространенная проблемазавышение цены активов и занижение стоимости обязательств. Банкиры постоянно изобретают новые схемы, а регулирование

**ПБ на шаг отстает. В результате** проблемные банки все равно лишают лицензии, но в их балансах уже зияют огромные «дыры», а активы выведены в надежное место.

## ПРОДОВОЛЬСТВИЕ



Продукты из Северной Америки и Европы не смогут вернуться на прилавки российских магазинов до 2019 года. Что предложат к нашему столу отечественные фермеры

Официальные курсы валют ЦБ России c 06.07.17

Австралийский доллар Азербайджанский мана Армянский лрам\* елорусский рубль Бразильский реал

45,3751 35,0463 12,4055

Венгерский форинт\*\* Вон Республики Корея\*\*\* Гонконгский доллар Датская крона\* Доллар США

51,7340 76,3223

Индийская рупия\*\* Казахстанский тенге\*\* Канадский доллар Киргизский сом\*\* Молдавский лей?

91,9424 18,3667 46,0245

Новый туркменский манат Норвежская крона\* Польский злотый Сингапурский доллар

17,0011 Таджикский сомони<sup>3</sup> 71,2459 Турецкая лира 15,9046 Узбекский сум\*\*\* Фунт стерлингов

67,5879 16,6203 14,9449

Шведская крона\*Швейцарский франи Южноафриканский рэнд<sup>3</sup> Японская иена\*\*

70,0226 61,6821 44,9281 52,4738

\*3a10 \*\*3a100

